Príprava na kontrolnú prácu „Objem a povrch hranola“      

1. Vypočítajte ktoré teleso má väčší  objem a o koľko má väčší povrch. Ak objem kocky  je V1    a objem kvádra je V2 .  Kocka má hranu h = 6 dm a kváder hrany a = 1,5 m , b = 4 dm , c = 3,6 dm.

2. Narysujte kváder a jeho rozvinutý povrch. Označte jeho vrcholy ak hrany a, b, c majú dĺžky a = 6 cm, b = 8 cm  , c = 4 cm .

3. Narysujte kocku a jej rozvinutý povrch. Označte jej vrcholy ak hrana kocky a = 5 cm.

4. Dno nádrže má tvar obdĺžnika s rozmermi a = 5 m , b = 2,4 m .  Do akej výšky dosahuje hladina vody ,ak v nádrži je 54 hl vody ?

5. Vyjadrite v dm3  : 4,25 m3 ;  0,37 l ; 12,7 hl ; 117 dl ; 25 000 cm3.

      Vyjadrite v litroch : 1323 dm3 ;  2,32 m3  ; 2,71 hl ; 1057 dl ; 520 300 cm3.

6. Kocka masla s hranou dlhou 6,5 cm je zabalená do obalu s rozmermi a = 28 cm , b = 15 cm. Vypočítajte, o koľko cm2 je obal väčší ako povrch kocky masla.

7. Obdĺžnik tvoriaci jednu stenu kvádra má rozmery a = 4cm , b = 5 cm . Určte dĺžku hrany  c tak , aby kváder  mal taký istý objem ako kocka s hranou dĺžky m = 4 cm.

8. Koľko eur zaplatíte za 15 kusov dosiek 6,0 m dlhých, 15 cm širokých a 25 mm hrubých ,  

     ak jeden meter kubický dosiek stojí 140 € . Cenu zaokrúhlite na centy.

9. Korba nákladného auta s rozmermi 4m; 2,5m a 0,8m je do troch štvrtín svojho objemu naplnená pieskom. Koľko  m3 piesku je naložených na aute ?

10. Je možné aby žiak 7. triedy uniesol na rukách  korkový hranol s rozmermi 0,5m ; 0,5m a1,2m ? Jeden meter kubický korku váži 300 kg.

11. V akváriu tvaru kvádra s rozmermi dna 45cm a 60cm je 81 litrov vody. Vypočítajte obsah plôch, ktoré sú zmáčané vodou.

12. Povrch pravidelného štvorbokého hranola je 130dm2 . Podstavná hrana  hranola   má dĺžku  5 dm. Vypočítajte výšku  a objem hranola.

13. Akvárium dĺžky60cm , šírky 30cm a výšky 40 cm je naplnené vodou do 
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 výšky. Koľko rybičiek v ňom môže byť, ak každá potrebuje aspoň 3 litre vody ?

14. Medená platňa z plechu hrúbky 3 mm má dĺžku 0,9 m a šírku 0,75 m. Akú hmotnosť  v kg má  platňa, ak 1 dm3  medi má hmotnosť 8,8 kg .

15. Miestnosť s rozmermi : dĺžka50m, šírka 60dm a výška 300cm  je potrebné vymaľovať.

16. Vypočítajte, koľko bude stáť vymaľovanie tejto miestnosti ak plocha okien a dverí je 

     jedna dvanastina z celkovej plochy a náklady na vymaľovanie 1m2 sú 1,5 €.

17. Určte povrch hranola, ktorého objem sa rovná objemu kocky s hranou 6 cm. Dva rozmery  hranola sú 3cm a 6cm.

18. Aký je povrch a objem hranola s podstavou tvaru pravouhlého trojuholníka, ktorého odvesny majú 6m a 8 m  a prepona 10m ak výška hranola je tretina obvodu podstavy?. 

19. Železničný násyp 300m dlhý má priečny rez tvaru rovnoramenného lichobežníka so základňami 14m a 8m . Ramena lichobežníka sú dlhé 5m  a výška násypu je 4 m. Vypočítajte , koľko m3 zeminy je v násype. 

20. Vypočítajte koľko 50 kg vriec cementu sa spotrebuje na vybetónovanie základov pod stroj, keď betónová platňa má rozmery 4,6m a 2,7m . Výška základu je 90cm. Na prípravu 1m3 betónu sa spotrebuje 250 kg cementu ?
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